
n nagy számban vettek részt azon 

lakuló közgyülésen, melyet a nem- 

parasztpárt Timisoara-Temesvárott 

armadik kerületben rendezett. A hall- 

óság háromnegyed részben nem ro- 

okból, hanem magyarokból és né- 

ekből került ki. Igen érdekes és 

ondolkoztató tünet ez, amely mel- 

4 szó nélkül elhaladni, vagy azt tudo- 

1sul nem venni, dőreség lenne. Olyan 

,melyet elhallgatással elintézettnek 

nteni nem lehet. Bizonyos, hogy eb- 

körülményben igen nagy szerep 

ott annak a régi bánsági szellemnek, 

a multban nem akarta és nem is 

élesen elhatárolni az embereket 

ai hitük és meggyőződésük szerint 

polgár mindig és minden körülmé- 

özött elsősorban polgárnak mon- 

magát. Hosszu idő után a polgár- 

ez a szinte atavisztikusnak mond- 

jellegzetessége ismét kiütközött és 

gy erővel nyilvánult meg a nemzeti 

asztpárt tagozati alakuló közgyülé- 

Amilyen örvendetes lenne egyrész- 

a körülmény, hogy a polgári ön- 

nem aludt ki végleg a lelkekben 
olyan 

ondolkoztató másrészt az, hogy 

magyarok, mint németek messze 

mentek a polgári összetartás mérté- 

nés olyan vizekre sodródtak, amelyek 

muessze elviszik attól a kKikötőtől, ahol 

életérdekeiket lehorgonyozhat- 

( Azt látjuk ugyanis, hogy a nemzeti 

isztpárti tagozat vezetőségében ugy 

1gyarok, mint németek nem kis szám- 

vertek helyet. Ez semmiesetre sem 

ént az illetők akarata és beleegye- 

e e nélkül, mert hiszen nem lehet vala- 

valamilyen párttisztségre megválasz- 

i, mielőtt nem nyert tisztázást az a 

dés, hogy az illető egyáltalában tag- 

z illető pártnak vagy sem. Mivel 

az alelnökök, mint a választmány 

jai között nagyobb számmal szere- 

k magyarok, bizonyos, hogy a szer- 

zkedés folyamán sikerült ezeket a 

mzeti parasztpárt tagjaiként megnyer- 

Nem tagadjuk, hogy a nemzeti pa- 

ztpárt az összes romániai pártok kö- 

unian radikális pártjával együtt a 

konszenvesebb nekünk a nemzet- 

bségi kérdésben vallott program- 

Még akkor sem, ha 

párt azzal honorálja csatlakozásu- 

hogy a pártban tisztségeket ruház 

ijuk. És még akkor sem, ha annak a 

tnak a szociális programja talán tet- 

s és sok társadalmi igazságtalan- 

orvoslását helyezi is kilátáspba. Az 

nek egyik oldala ezeknek a magya- 

ak másik 

dala viszont, a nemzeti parasztpárt el- 

ülönösen a Bánságban tényleg a 

tömegek bizalmát birja, mert ura- 

erkesztőség és kadóbívatal: Piats I. C. Bra- 
u No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

uchetich Endre dr. Alap megjelenik minden 
eggel, Eivéve az ünneps s vasárnap utáni napokat 

zeti parasztpárt tudott becsületes 

sát dokumentálja. A nemzeti paraszt- 
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ság teljesitését. Nem hisszük, hogy poli- 

tikai szempontból helyes lenne akár- 

melyik román párt számára, hogy meg- 

bontsa nemzetkisebbségi pártok egysé- 

gét. Még kevésbbé van szüksége erre a 

nemzeti parasztpártnak, mely nagy ro- 

konszenvvel bir mindenfelé. Hiszen ép- 

pen a közelmultban láttuk, hogy a nem- 

meg- 

Folytatjuk a magyarországi 
magyar ifjuság vezető elméi- 

nek megnyilatkozását a román- 
magyar közeledés kérdésében. Az 
alábbi válaszok erre a három 
kérdésre hangzottak el: 1. Hogyan 
képzeli a dunai államok és népek 

együttmüködését kulturális, gazda- 

sági, esetleg politikai téren? 2. 
Helyesli:e Bethlen István gróf ál- 

tal kezdeményezett román-magyar 

közeledést? 3. Mik a konkrét tervei 
a román-magyar közeledés, barát- 
ság, esetleg együttmüködés meg- 

valósitása érdekében? 

A mai válaszok a következők: 
TAMÁS ANDRÁS 

a Genfben élő magyar kisebbségpoliti- 

kaj iró: 

1. A dunai államok és népek kultu- 
rális, gazdasági és politikai együttmü- 

ködését egyelőre nem lehet elképzelni, 

2. Bethlen cikkét komoly megfonto- 
lás kellett hogy megelőzze s ha ugy 

találta, hogy cikkét meg kell irnia, 
annak bizonyára komoly alapjai vol- 

tak. Paradoxonnak tünik iel, de tény, 
hogy a népszövetségi paktum rendel- 

kezésein alapuló mozgalom nélkül a 
kisebbségi magyarság sorsa még rosz- 
szabb lenne. El mozgalom nem engedte 

és nem fogja engedni (külön hangsu- 

lyozom: más népek életérdekeinek 
sérelme nélkül), hogy a kisebbségi 
magyarság atra a sorsra jusson, 

amelyben az olaszországi szlovének és 

németek a Rajna-menti lengyelek, a 
görögországi románok, a jugoszláviai 

albánok, a bretonok, a gallok, a bász- 

kok és a katalánok tengődnek. A ma- 

gyar sajtó hibája, hogy, a magy ar köz- 

véleményt 
kisebbségi téren csak a szom- 
széd államok keretén belül in- 

formálta, s nem domboritotta 
ki, hogy a kisebbségi kérdés 

világkérdés, 

tajutása által tőle remélik sok kiván- 

BANSAG 
MAGYARSAGANAK LADJA 

A magyar atals 
tájékozódni a románsád történet, kulturó ns 

sazdasági és politikai kérdéseiben 

egyezés alapján választási egyezményt 

kötni a Magyar Párttal, tehát ez sem 

indokolja a lélekhalászást az egyes pár- 

tok között. A nemzeti parasztpárt nem 

tudhatja jobban becsülni azt a magyart, 

aki otthagyva saját pártját hozzája csat- 

lakozik, mint azt, aki nyiltan 

magyarságát, 

megvallva 

a Magyar Pérthoz való 

és 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

azon célok megvalósitása fele vezető 

uton, melyen találkozhatik minden olyan 

román párttal, amely az ország javát 

akarja és ezen közjó keretein belül 

megvalósitani igéri a magyarság jogos 

és méltányos aspirációit is. A Magyar 

Párt is, a nemzeti parasztpárt is talán 

ilyen irányban felvilágosithatná a töme- 

tartozását igy halad geket, 

jusztat-opovits József 

mert jelenleg még nem tudjuk, hogy 

milyen államokkal és milyen népekkel 

kell a Duna-völgyében együttmüköd- 

nünk. Uj népek előretölése előtt ál- 
lunk és ez okozza azt az anarhiát 

amit Középeurópában tapasztalunk. A 

jövő kérdése, hogy csehekkel, vagy 
tótokkal, ruthénekkel vagy ukránok- 

kal, románokkal vagy szlávokkal, 

szerbekkel vagy horvátokkal állunk 

majd szemben. 

A bizonytalanságban két biz- 
tos tényező magaslik ki a je- 
lenlegi zürzavarból: a ma- 

gyarság és a románság. 
Valószinü, hogy ennek a ténynek a 

felismerése vezette Bethlen István 
grófot atra, hogy a szomszédok közül 

éppen Romániát válassza ki a tárgya- 

lások meginditására. 

Német helyett a irancia kulturába Mleszkedni 
volt és éppen ezért azt csupán a ma- 

gyarság és szomszédi parciális ügyé- 
nek feltüntetni nem szabad. Amig 

Franciaország és Angolország át nem 

érzik ennek a kérdésnek a fontossá- 

gát, a nyelvszabadság jogát el nem 
ismerik és gyakorlatilag saját terüle- 

tükön belül meg nem valósitják, addig 

a Duna-medencében nem lesz egyen- 

sulyozott állapot. 

3. A magyar-román közeledés meg 

valósitása ügyében az a meggyőző- 

désem, hogy előbb-utóbb a románság 

fog hozzánk közeledést keresni. A kö- 

zel Keleten olyan események előtt ál- 
lunk, amelyek a románságot napról- 

napra jobban kiszolgáltatják a szláv 

tatár népi erőknek. Éppen ezért sze- 

rintem 

ma nincs fontosabb feladata 
a magyar fiatalságnak, mint 
alaposan tájékozódnia a ro- 
mánság történeti, kulturális, 

sgazdasági és politikai kérdé- 

mint egykor a vallásszabadság kérdése seiben, 

nehogy a sorsfordulat, - amely fef- 

tétlenül be fog következni - népünk 
nagy kárára szellemileg és erkölcsileg 
felkészületlenül érje a magyar fiatal- 

ságot. 

KERÉNYI LÁSZLÓ ar. 
jeles magyar közigazgatási szakiró: 

1. Kulturális együttmüködésünket 

szellemi életünk közös vonásaira, gaz- 

dasági együttmüködésünket egy nagy 

dunai autarchiára, politikai együtt- 

müködésünket pedig dunai államokat 

közösen fenyegető veszedelmek távol- 

tartására s ezáltal a dunai népek bé: 
kéjének biztositására kell felépite- 

nünk. Mindenekelőtt ! 

alapvető fontosságu, hogy a 
dunai államok vezető rétegei 
azonos szellemi habitusu kul- 

turán nőjenek fel. 

Ez a kultura gyökereiben népi, nem- 

zetközi érintkezésben francia. Szük- 
ségesnek tartom ezért, hogy középis- 

koláinkban a német nyelvkötelező ta- 

nitásáról a francia nyelv elsajátitá- 
sára térjünk át, mert a német kultu- 

rán kiképzett magyar intelligencia 

nem fog tudni sohasem beilleszkedni 

a francia kulturával érintkező többi 

dunai állam vezető rétegeinek gondol- 

kodásába. 

2. Régi politikusaink a jogi forma- 

lizmus szemléletében nőttek fel s ezz 

ért 

a külpolitikában is erszetet 

közi jogi formulákra akarják 
épiteni a jövőt. 

Ezért nincs sikerük egyik részen sem 
a népek megbékéltetése terén. Én a 

legnagyobb örömmel fogadom a ro- 

mán-magyar közeledés érdekében tett 

lépéseket s bizom is a közeledés sike 
rében, de ezt csak olyan nenzeték 
fogja elérni, amelyik 

a sazdasági érdekeken tul el- 
( 

ősorban a két nép met ifizi- 

ki erőit tudja megbecsülni 



A nemzeti parasztpárt Timisoata- 
temesvári szervezetének keretében 
megalakult a párt III. kerületi tago- 
zata is. Az alakuló közgyülés Cape 
tianu Nicolae dr. elnöklete alatt az 
Atlantie-mozi tetmében folyt le, ame- 
lyet teljesen megtöltöttek az érdeklő 
dők. A hallgatóság között 

a párt román hivein kivül 

igen Sok magyar és hémet 

polgár is volt. 
A pártközpont részéről Subtire 
Jonel dr, és Juga Livius vettek tészt 
a közg gyülésen, ezenkivül a különböző 
tagozatok kiküldöttei is megjelentek. 
Capetianu Nicolae dr. a megnyitó be- 
szédében először román nyelven üdvö- 
zölte a megjelenteket, majd 

magyar nyelven ismertette a 

nemzeti parasztpárt történel- 
mi multját és célkitüzéseit. 

Kigjelentette, hogy az elmult évszáza- 

dok alatt a gazdasági és társadalmi 
berendezés nem engedte szóhoz jutni 
a dolgozó tömeget, amelyet kizsákmá- 

nyoltak. Ezeknek a dolgozó tömegek- 
nek a védelmére alakult meg azután 
a nemzeti parasztpárt, amelynek ed- 
dig is sulyos harcot kellett vivnia. A 
nemzeti parasztpárt - mondotta - 

csak jó és rossz embert, becsületes és 
nem becsületes embert, jó honpolgárt 
és rossz honpolgárt ismer más kü- 
lönbséget ember és ember között nem 
tesz. A nemzeti parasztpárt mindenki 
boldogulásáért harcol, ezért minden- 
kit baráti és testvéri szeretettel fo- 
gad, aki harcában támogatja. Kérte 

a kisebbségi polgárokat, hogy támo- 
gassák a nemzeti parasztpártot. Ben- 
nünket meg fognak bélyegezni, - fe- 
jezte be beszédét - mert nem román 
nyelven szólunk a kisebbségekhez és 
baráti szeretettel közeledünk hozzá- 
juk, de ez a vád munkánkban nem fog 
befolyásolni, mert 

ami utunk a hazaszeretet, a 

jó emberek szeretete és a be- 

csület utja. 

A nagy tapssal fogadott beszéd 

után megejtették a választásokat. A 
jelölő bizottság inditványa alapján 

egyhangulag Capetianu Nicolae 
ddrt választották meg a III. kerületi 
tagozat elnökévé. Alelnökök Bánfi 
Stefan dr., Isfan Petru dr., Jivan 
Jon, Huros Anton, Albean Nicolae, 

Strung Gyula, Nuber János, Sebes- 
tyén Ferenc és Sabadus Juliu lettek. 

itkárok Muntean Gheorghe és Taran 
ulus, pénztáros Zanier Amnton, el- 

lemőrök Crisan Jon, Roman Dumiru 
és Popovici Jon. Ezenkivül nagy vá- 
lasztmányt alakitottak, amelybe szá- 
mos kisebbségi polgár is bekerült. 
Azután Subtire Jonel dr. szólalt 
l, aki Bocu Sever üdvözletét tol- 

mácsolta, majd keményen birálta a 

rális párt müködését. 
Bejelentette, hogy őszre vál- 

tozik a helyzet 
történelmi jelentőségünek mondta 
II. kerületi pánt tagozat megalaku 

amely abból a kivánságból fa 

hogy a polgárság akarja a város 
megye ügyeit ntézni 

.. 

Öszre megváltozik a a helyzet 
mondották a nemzeti parasztpárt közgyülésén, melyen 

a szónokok magyarul is beszéltek 
Juga Livius a parasztgárdák üd- 

vözletét tolmácsolta, majd Gabor 

Liviu dr. volt főpolgármester birálta 

a többi pártot, A többi párt - mon. 

dotta - nem őszinte, mert mást mon- 

danak és mást cselekednek. A községi 

választások ujbóli elhalasztása, beis 
merés, hogy a liberális párt legyőzött 
nek tudja magát. A hivatalos indoko- 
lás szerint a nemzeti méltóságot akar 
tlák megvédeni. 

A nemzeti parasztpárt által 

a kisebbségi pártokkal kötött 

választási megegyezés azon- 

ban nem sérti a nemzeti mél- 

tóságot, 

mert ezzel a kisebbségi pártok lojali- 

tásukról tettek tanuságot. Mi nem 

esünk abba a hibába, hogy elnyomjuk 

a kisebbségeket. Mi azt kivánjuk, 

hogy lojálisak legyenek és biztositani 

e 

Titokban a hadügyminisztes maga 
bontáztatja Loudout - apcá 

liszteszsákokkat 
London lakosságát egy idő óta ti- 

tokzatos repülőgép tartja izgalomban. 
Ez a repülőgép éjjelente szokott meg- 
jelenni az angol főváros fölött és bár 
katonai repülőgépek már többször ül- 
dözőbe vették, mindig sikerült eltün 
nie anélkül, hogy nemzetiségét meg- 
állapithatták volna. 

A vasárnapról hétfőre virradó 
szaka a rejtélyes repülőgép ujból 
megjelent London fölött. Ezuttal 
azonban nem elégedett meg a puszta 
látogatással, hanem több középület el- 
len látszólagos bombatámadást is in- 
tézett. A repülőgép apró lisztes zsá 
kokat dobált le, amelyek az épületek 
tetejére hullva megrepedtek és fehér 
tartalmuk szétszóródott a sötét házte- 

éj- 

Az egy éves spanyol 
testvérháboru mérlege 

2 Spanyolországban egy esztendő óta 
folyik a testvérharc. Franco tábor- 
nok ez alkalommal nagy rádióbeszé. 
det mondott, amelyben ismerteti a 
polgárháboru előtti Spanyolország- 
ban uralkodott zürzavart és ezzel 
szembe állitja azt a rendet és bizton- 
ságot, amely a nemzetiek által kor- 
mányozott spanyol földön ma van. 
Ugyanakkor Azana köztársasági el- 
nök szózatot intézett a lakossághoz és 
abban a köztársaságiak rendjét di- 
cséri. Ezekkel a szavakkal szemben a 
szomoru tény, hogy a spanyol test- 
vérháboruban eddig hátomnegyed 
millió ember vesztette életét. 
A köztársasági csapatok Madrid 

körül akartak döntő győzelmet kicsi- 
karni azonban minden fáradozásuk 
meddő maradt. Miya tábornokot, 
Madrid parancsnokát, emiatt meg- 
fosztották állásától. Hir szerint utóda 
Mairal Trigo Antonio lesz. Madrid 
fölött különben tegnap huszonhat 

kivánjuk számukra azt, hogy dolgoz 
hassanak és megkeressék a kenyerü- 
ket. Utalt arra, hogy 

a kisebbségeket számarányuk- 

nál fogva több hely illette 

volna meg, 

de a többségi elv elismerésével meg- 
elégedtek annyival, amennyit felaján- 
lottak nekik. Végül birálta a város 

vezetőséget és kijelentette, hogy nem- 
sokára eljön az idő, amikor számot 

kell adnia a müködéséről, 

Felszólaltak még Vanatu Jon dr., 

aki az V. kerületi tagozat, Pentia 
Gheorghe, a II. kerületi tagozat. A I- 

bu, a frateliai tagozat, Bardan 
mérnök és Jivan Jon, aki a választ- 

mány üdvözletét fejezte ki. A közgyü- 

lés üdvözlő táviratot küldött Bocu 

Severnek, majd Capetianu Nicolae dr. 
román és magyar nyelvü záróbeszédé- 

vel véget ért. 

tőkön. Vadászrepülőgépek egész raja 

üldözte a támadó gépet, azonban an- 
nak ismét sikerült nyomtalanul el- 
tünnie. 

Londoni katonai körökben azt hi- 
szik, hogy a titokzatos repülőgép egy 
angol hazafié, ki ezekkel a látszólagos 
támadásokkal akarja az angol vezér- 
karnak bebizonyitani, hogy komoly 
légi támadás esetén London védhetet 
len. Nincsen kizárva azonban annak 
a lehetősége sem, hogy a rejtélyes re- 
pülőgép a hadügyminiszterium meg- 
bizásából csinálja ezeket a támadáso- 
kat. A hadügyminiszterium ezek sze 
rint ilyen uton akarja bebizonyitani, 

800.000 halott 

hogy London légi védelmére több gon 
dot és főleg több pénzt kell forditani. 

ee 

nemzeti repülőgép jelent meg és bom- 
bákat dobott le. 

Kellemetlenül érintette az amngol 
tengetészeti hivatalt, hogy a spanyol 
partok közelében nemzeti hadihajók 
elfogták a Hamilton Castle angol ke- 
reskedelmi hajót és azt Ferrol kikö- 
tőjébe kisérték. Egy angol hadihajó, 
amely eddig Saint Jean de Luzban 
állomásozott, az amgol tengerészeti 
miniszterium utasitására elindult a 
spanyol vizekre. 
A nemzeti kormány elkatározta, 

hogy Madrid ellen ujabb döntő ro- 
hamra indul. Jague tábornok aki 
a nemzetieknek Madrid körüli csapa- 
tait vezényli, kijelentette, hogy véle- 
ménye szerint a madridi csatával va- 
lószinüleg véget ér a polgárháboru. 
Tegnap folyt le Madrid fölött a 

polgárháboru legnagyobb légi csatá- 
ja, amelyben száz nemzeti és hatvan- 
hat köztársasági repülőgép vett részt. 

ságiak négy 

A nemzetiek tizennyolc, a köztársa- 

. 

Vizummentes beut 
Magyarországra, 2 
kedvezmény a MAÁV 

Gyegyszállodai ! 
teljes ellátás, illetékek, 

szolgálás, adók, fűrdő, o. 
lelügyelei, körjáratok 
további árengedmény 
Lejben fizethető 
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repülőgépet vesz 
Franco tábornok az összegs tiz 

lenc éves fiatalembereket fegy 
szólitotta. 

Minden akadályon át 
szüleihez kivánko 

Zidari Giuseppe olasz katona 
gyon vágyódott szülői után, akik j 
leg Csehszlovákiában élnek, Reggi 
Calabriában teljesitett katonai szo 
tot, azonban a gyönyörü vidéken 
tellett öröme és inkább a borus cse 

alatt akart lenni, csakhogy szül 
együtt lehessen. Miután más mód 
volt szülőihez jutni, a szökést vá 
ta, Azonban alig lépte át az olasz 
tet, amikor a jugoszláv hatóságok e. 

ták és aztán Jimbolia-Zsombolyánái 
toloncolták Romániába. Itt azonban a 
tárrendőrök elfogták és a Timisoar 
mesvári katonai fogházba hozták A 
biróság Zadari Giuseppét utlevélnél 

határátlépésért másfél hónapi fogh 
itélte. Büntetésébe beszámitják a 
láti fogságot és igy nemsokára kike 
fogházból. Ennek megtörténte után a 
tóságok Csehszlovákiába teszik át a 
táron, Zidari Giuseppe csak azt akal 
Hiszen akkor végre megláthatja szült 

viz 1 

FELVONULÁS A HORVÁT A 
RASZTVEZÉR ELŐTT. Zágrábban 
sárnap a horvát parasztgárdák felvo 
tak Maácsek parasztpárti vezér előtt, 
a felvonulást fehér lovon ülve nézte 
gig. A felvonulás előtt a parasztszerv 
tek vezére jelentést tett Macseknek, 
vel közölte, hogy tizezer főnyi gya 
ság, kétezer kerékpáros, ezer lovas és 
motorkerékpáros vonul' fel előtte. 
vonulást nagyszámu hözönség nézte 
gig óriási lelkesedéssel, 

Nemzeti parasztpárti győzel 

Muscel megye tizenhét községéln 
voltak választások amelyeken a n 
zeti parasztpárt győzött, mert 47 m 

dátumot szereztek, mig a libe 

párt csak 28 mandátumhoz jutott. 
nemzeti kereszténypárt és a ronmn 
fronu egyenkint 1-1 masdátu 
kaptak. 

Az yeti 7 

Gazeta 

TIMISOARA I Strada Caruso 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 
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olkeleti események olyan for- 

tot vettek, mely az európai szem- 

énthetetlennek tünik fel 
ben az északkinai hatóságok 

nkingi központi kormány me- 

n ellentétes álláspontot foglalnak 

apánnal szemben. Némileg érthe- 

válik ez a fordulat, ha meggon- 

uk, hogy a kinai birodalom mi- 

riási területen huzódik el, me- 

hyt csak lazán tart össze a nankingi 

ni Egyes területeken csupán 

es a hatalma. Ebből következik, 

az egyés kinai tartományok 

és az egyes tá- 

b sokszor üznek 

yan politikát, mely ellen- 

tben áll a központi kor- 

mány irányelveivel. 

ivül nem szabad elfelejteni, 

az idegen, főleg német kiképző- 

vezetése alatt álló Nanking- 

kivételével a többi kinai hadse- 

z egyes tábornokok és kormány- 

nálló alakulatának tekinthető. 

etők megsarcolják a népet az 

ntermelésre illetékeket vetnek 

ebből tartanak zsoldoscsapato- 

igykori rablóvezérek tábor- 

okokká lépnek elő, viszont 

bornokokból rablóvezérek 

válnak. 

észetes, hogy az ilyen tábor- 

elsősorban saját érdekeiket 

és nem egyszer előfordult 

zsuria meghóditása alkalmával, 

a japánok hatalmas összeggel 

ztegettek egy-egy kinai tá- 

nokot vagy kormányzót, aki erre 

artotta a kapott pénzt és szélnek 

tette a „hadsereget, melynek 

vagy máshová szegődtek el, 

banditákká váltak. 

yelőre a helyzet az, hogy Peking 

onai kormányzója, Szung-Cse- 

uuan tábornok, aki a Tiencsinben 

vó tárgyalásokat vezette EÉszak- 

részéről, megegyezett Katsu- 

japán tőparancsnokkal és 

teljesitette a japánok összes 
követeléseit. 

bbek között bocsánatot kért az 

s eddigi japán-ellenes kilengé- 

1 H 
Mai 

rt, szóbelileg elismerte a fegy- 

met érvényességét azonban 

atosan semmiféle megállapodást 

volt hajlandó aláirni. A japánok 

st azt követelik, hogy a Hopei és 

ár tartományok politikai taná- 

ak elnöke formális semlegességi 

atkozattal 

erősitse meg a két tartomány 

semlegességét egy japán és a 

nankingi kormány között ki- 

törő háboru esetében is. 

Egészen más képet mutat a viszony 

és Nanking között. A japán 

mány azt követelte Nankingtól, 

ne avatkozzék az északkinai ese- 

nyekbe és szüntesse meg az Észak- 

u ába irányuló csapatszállitásokat, 
" y i 

ut ivel 
szt , Japán voltaképpen egész 

követeli a nankingi kormány- 

tól. 

A nmankingi kormány tegnap délután 

két órakor adta át válaszát a nan- 

kingi japán nagykövetnek. A válasz 

hangja békés, de tartalma a japán kö- 

vetelések visszautasitását jelenti. A 

nankingi kormány kifejti, hogy a bé- 

kés megoldás hive, de ragaszkodnia 

kell ahhoz, hogy 

minden Északkinára vonat- 
kozó megállapodás érvénye a 

nankingi kormány előzetes 
beleegyezésétől függ. 

Ugyanakkor a központi kormány be- 

jelenti, hogy a kinai birodalom sem: 

miféle területi megcsonkitásába, vagy 

szuverenitásának megcsorbitásába 

nem megy bele. 

A nankingi kormány válaszából 

megállapitható, hogy teljesen figyel- 

men kivül hagyja a japánok jegyzé- 

kének ultimátumszerü jellegét, miért 

is lehetséges, hogy 

Japán nem is ad ujabb vá- 

laszt Nankingnak és megin- 

ditja a hadmüveleteket. 

Közben Északkinában a japán csa: 

Tatarescu megy 
. 

A politikai köröket élénken foglalkoz- 

tatja a kormányutódlás kérdése és ezzel 

kapcsolatban a fővárosi lapok különböző 

megoldásokról irnak. Érdekes a Capital
a 

cimü lap értesülése, amely szerint a kor- 

mányutódlás kérdése nyomban az 
uralko- 

dó hazatérése után elintézést nyer. A 
lap 

azt irja, hogy kisérletet tesznek majd egy 

koncentrációs kormány megalakitására 

és erre Tatarescu, Mihalache és 

Vaida nyernek megbizást. Ennek a 

megoldásnak azonban nem jósol a lap si- 

kereket. Végül tehát ujból egy Tatares- 

cu-kommány fog következni, amely - a 

lap szerint - szélesebb alapokra lesz
 fel- 

épitve és egy évig marad uralmon, Ez a 

kormány megbizást nyerne az alkotmány 

módositására. A törvényhozó testületet 

öktóber elejére hivják össze, hogy a szük- 

............. ..0
00. 

mondja az egyik, 
az ellenzéki, tábor 

mire a másik tábor 

nyombanazt feleli, hogy 

A háboru veszélye 
Kina és japán közt 
még nem mult el 

patok öve mindjobban Peking köré 

szorul. A japán csapaterősitések egy- 

re tartanak és Pekinget már teljesen 

körülzárták. A katonai helyzet most 

ugy alakult, hogy Eszakkinában 

nincs oly haderő, amely a japán elő- 

nyomulásnak ellen tudjon állani. 

Feng-Tien tartományban a japánok 

összeütköztek kinai banditákkal. A 

japánok két tisztet és hat közkatonát 

vesztettek. A kinai banditák, akiknek 

nagy veszteségeik voltak, kénytelenek 

voltak visszavonulni. 

Nankingból jelentik késő este, hegy 

a japán katonai attasé a kinai esa 

tok Hopeiból való azonnali visszahi- 

vását követelte a kinai hadügymi- 

nisztertől, mite ez kijelentette, hogy 

a kinai hadsereg csak önvé- 

delmi intézkedéseket tett a 

japánok eljárásával szemben. 

Erre az északkinai japán hadsereg 

parancsnoksága közleményt adott ki, 

melynek értelmében Nanking válasza 

nem elégiti ki Japánt, miért is ezen- 

tul a japán katonaság minden kinai 

tulkapást fegyvemel torol meg. 

Tatarescu marad 

szitő munkálatok 1938 januárjáig befeje- 

ződnek, mert a jogászok véleménye sze- 

rint a jelenlegi parlament mandátuma 

ekkor ér véget. Az uj választásokat pedig 

tavasszal tartanák meg, de az uj parla- 

mentet az uj alkotmány életbeléptetése- 

kor feloszlatnák, Ezzel szemben a Lupta 

azt irja, hogy az összes vélemények nem 

egyebek találgatásoknál, mert a politikai 

helyzet csak Carol király őfelsége haz 

zaérkezése után tisztázódik, A politikai 

helyzet klialakulása a kormányt is fog- 

lalkoztatja és Tatarescu ezzel a kérdés- 

sel sapcsolatban tanácskozásokat folyta- 

tott Inculet helyettes miniszterelnök- 

kel és Franasovici közlekedésügyi 

miniszterrel. A tanácskozásnak nagy je- 

lentőséget tulajdonitanak és a hozott ha- 

tározatok alapján a király hazaérkezése 

séges formalitásokat elintézze. Az előké- 

A sok nyelvvizsga után a vasut Ve 

zérigazgatósága elhatározta, hogy 

szeptemberben ujabb és pedig általá 

nos vizsgát tart, amelyen a kisebb- 

ségi vasutasoknak igazolniok kell ro- 

mán nyelvtudásukat. A vizsgára meg- 

hivást kapnak mindazok a tisztvise- 

lék, altisztek, iparosok és ipari segéd- 

munkások, valamint munkások, akik 

a vasutnál teljesitenek szolgálatot és 

akik a román nyelvet nem birják kel- 

lé mértékben. A vizsgáta való idézés- 

nél nem veszik figyelembe azt, hogy 

az illeték előzetesen hasonló vizsgák 

Eszakkináról való lemondást alkalmával megfeleltek-e. A vizsgára 

Minden nemromán vasutas 
szeptemberben köteles ujra 

nyelvvizsgát tenni 

után fontos intézkedések várhatók, 

nem hivják meg azokat a vaásuti alkal- 

mazottakat, akiket a szolgálatból sza- 

badságoltak, illetőleg rendelkezési ál- 

lományba helyezték, sem pedig azokat, 

akik ellen a rendelkezési állományba 

való helyezés folyamatban van. 

Ezeket a vizsgákat, amelyeket min- 

den vasat; felügyelőség székhelyén 

tartanak, szeptember végeig be kell 

fejezni. A vizsgára hivottaknak - 

amennyiben vidékről érkeznek a fel- 

ügyelőség székhelyére - nincsen jo- 

guk napidijra, csupán az utazásra ab- 

ban a kocsiosztályban, amely őket ál- 
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NIVEA-VAL 
A LEVEGÖRE ÉS NAPRA! 
mélyzet, amely olyan szolgálatot tel- 

jesit, ahol irásbeli munkát kell végez- 

ni és ezenkivül beszélni is, szigoru 

irásbeli és szóbelj vizsgát tesz. Az a 

személyzet, amelynek szolgálat köz 

ben nem kell irnia, - ilyen általában 

véve a), b) és c) táblázatokban sze- 

replő vasuti személyzet - szintén szó- 

peli és irásbeli vizsgát tesz, de a kél 
vizsgajegyből nem vonnak középará- 

nyost. A jegyeket külön-külön adják 

és a két vizsgát külön birálják el. 

Meghalt 
egy száznégy éves ember 
A hevesmegyei Kál községben meghalt 

Magyarország legöregebb embere, a száz- 

négy éves Goldmann József kereske- 

dő. Temetésén jelen volt kilenc élő gyer 

meke, sok unokája és dédunokája. Gyer- 

mekei közül a legfiatalabb negyvennyolc 

esztendős Soha életében nem volt betes 
és sohasem szedett orvosságot. Még az 

utóbbi években is reggelente néhány 

korty édes pálinkát ivott, aztán megreg- 

gelizett. Reggelije félliter kávéból és egy 
zsemlyéből állott. Délben jóizüen ebédelt 

este pedig megint félliter kávét ivott 

Száz éves koráig dohányzott, de amikor 
századik születésnapján egy szivartól kis- 

sé rosszul lett, abbahagyta a dohányzást, 

A politika mindvégig igen érdekelte és 

a legutóbbi képviselőválasztás alkalmá- 
val még leadta szavazatát. 

Lengyel politika 
- bombával 

Koc lengyel ezredes néhány hónap 

előtt megalapitotta a nemzeti egyesülés 

pártját, amelynek sok hive, de számos 

ellensége is van. Ez utóbbiak felbérel- 

tek egy embert, hogy az ezredes ellen 

bombamerényletet kövessen el, Az isme- 

retlen megbizottnak sikerült az ezredes 

villájába lopóznia és annak kapuja alatt ; 

akarta elhelyezni a bombát. A bomba 

idő előtt felrobbant és a merénylőt dara- 

bokra tépte. A merénylet hire egész Len- 

gyelországban nagy felháborodást kel: 

tett A belügyminiszter 

utazott, hogy személyesen vezesse a vizs- 

gálatot. Közelebbi részleteket a merény- 

pitani. Annyi bizonyos, hogy a bombát 

hozzáértő ember készitette. A pokolgér 

iszonyu erejü volt, mert a merénylő tes- 

tének véres cafatait és ruhájának fosz- 

lányait a robbanás ereje nyolcevan mé- 

ternyi távolságra dobta, 

A MAGYARORSZÁGI NÉMETEK 

LOJALITÁSA. A magyarországi Egye. 

sült Kereszténypárt Csobánkán gy 

tartott, amelyen Abt Albin, a budak 

nyéki német szervezetek vezetője hangoz 

tatta, a németek hüséges fiai Magyaror. 

szágnak és nincs szükség arra, hogy 
birodalom loyalitásra biztassa, Felszólal 

a gyülésen Kern Aurel törvényszéki bi 

ró is. aki elmondotta, hogy néhány né. 
metországi egyetemi hallgatót vendégü 

a Szent Imre kollegiumban helyez 
szállásra, A vendéglátást azután az 
viszonozták, hogy amikor eltávozt 

lásuknál fogva megilleti. Az a sze- 
szedték a falakról a kereszteket és az 
alá dobták azokat. 

a helyszinére 

letről eddig még nem lehetett megálla: 



Hiirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne. 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzerneknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő, 

Teleton: 
*52, este 10 óra után l4-14 vagy 942. 

A Hunyadi.-nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, JULIUS 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a Sít. Ion-utcában le- 
vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 
levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III kerületben a Carol-uton levő Má- 
riaegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Messzelátás 

és előrelátás 
Egy éven belül a Los-Angeles közelé- 

ben emelkedő Palomazon megnyilik a vi- 

lág legnagyobb csillagvizsgálója,. A te- 
leszkóp lencséje öt méter átmérőjü lesz, 
duplája az eddig legnagyobb Wilson-te- 
leszkópnak. Ezzel az óriáslencsével sike- 
rülni fog a csillagok légáramlat okozta 
pislákolását is megszüntetni, mert külön- 
legesen megszerkesztett gépekkel a táv- 
cső automatikusan mindig ugy állitható 

be, hogy a csillagok képe a látszólagos 
kitérések ellenére is mindig a lencse kö- 

zepére esik Az obszervatóriumban olyan 

égitestek is megfigyelhetők lesznek, ame- 
lyek egymilliárd fényévnyire esnek a 
Földtől, Mennyire véges mindamellett is 
emberi tudásunk. Egy milliárd fényévnyi 
távolságba látunk majd, de előrelátá- 
sunk a perc egy ezredrészéig sem terjed. 

20-án a szolgálati 

- Carol király Londonban. Carol 
király Őfelsége tegnap elhagyta Fran- 
ciaország területét és szigoruan rang- 
rejtve Londonba utazott. 

- Mária királyné egészségi állapota 
örvendetesen javul. Mihai nagyvaj- 
da, trónörökös vendége volt a Peles- 

kastélyban a királynénak és tegnap 
néhány napi tartózkodásra Sinaiába 

érkezett Banloc-Bánlakról Erzsé- 
bet hercegnő is, aki szintén Mária 
királyné vendége lesz. 

-Mihai trónörökös Olaszországban. 

Mihai nagyvajda trónörökös Fun- 
teanu hadsegéd társaságában 

gnap délelőtt Florencbe utazott, 
01l egy hónapig fog maradni. 

Lezuhant katonai repülőgép. 
elentés szerint tegnap An- 
ezuhant egy katonai repülő- 

ép és egy házta esett. A pilóta nyom- 
n meghalt, a háznak egy lakója su- 

sérüléseket szenvedett. 

Nemuvork órilás sírandja mellett 
lelrobbant kétszázezer tonna Denzin 
Borzalmas tüzijáték szemlélői vol- 

tak Atlantic City fürdőző vendégei. 

A nemyorki lakosság kedvelt fürdő- 

helye közelében ugyanis kigyulladt 
Amerika egyik legnagyobb gazolin- 

és benzinraktára. A Pure Oil hatal- 

mas tartályaiban felhalmozott, mint- 
egy 200.000 tonna gazolin és benzin 

tüzet fogott és óriási lángtengert al- 
kotott. Ezek a hatalmas tartályok 
alig egy mértföldnyire vannak Atlan- 
... 

Verekedés a belér 

tic City óriási strandjától, ahol mele- 
gebb napokban százezrek fürödnek. A 

tüzijáték csodájára a fürdőző vendé- 
gek ezrei közeledtek a lángtenger fe 

lé, vesztükre azonban, mert sokszáz 

kiváncsiskodó megsebesült. Százhet- 

venkét ilyen kiváncsiskodót sulyos 

égési sebekkel vittek a kórházba és 

többszázra rug azoknak a száma, akik 
könnyebb sérüléseket szenvedtek. 
.ee 

ádi parlamentben 
és utcán a konkordátum miatt 

Belgrádban nagy érdeklődés előzte 
meg a konkordátum parlamenti vitá- 
jának megnyitását. A pravoszlavok 
tüntetést rendeztek a konkordátum 
ellen. A tüntetést a kommunisták 
megzavarták. Erre a rendőrök a tün- 
tető hivőket és a papokat beszoritot- 
ták a templom udvarára. Ez alka- 

lommal a sabáci püspök és Janics 
Voja volt képviselő, aki szintén pap, 
megsérültek. 
A pailamentben Szubotics 

igazságügyminiszter éppen akkor 
terjesztette be a konkordátumot és 
e 

A FRANCIA IFJUKOMMUNISTÁK 
ÉRINTKEZÉST KERESNEK A FRAN- 
CIA KERESZTENY IFJUMUNKÁSOK. 
KAL, A kommunisták ifjusági szerveze- 
te átiratot intézett a keresztény ifjumun- 
kásokhoz és ebben hangsulyozza, hogy bár 
az elvek különbsége két táborra osztja 
őket, mégis szükségesnek látják a közös 
munkát a mai szerencsétlen fiatalság, va- 
lamint a lelkiismereti szabadság és az 
általános béke érdekében. 

- Maniu csak julius végén tér 
haza. A Facla cimü fővárosi lap ér- 
tesülése szerint Mamiu Juliu tele- 
fonon értesitette egyik bucurestii 
barátját, hogy az orvosok által előirt 
győgykezelést Karlisbadban még nem 
fejezte be és ezért csak e hónap vé- 
gén térhet vissza az országba. Kérte 
a barátját, hogy erről értesitse a 
nemzeti parasztpárt vezetőségét is. 
- Időjárás. Hétfőn az ég többnyire bo- 

rus volt és csak időnkint sütött a nap. A 
forróság azonban fülledt és tikkasztó 
volt és zivatartól lehetett tartani, amely 
azonban elmaradt. A hőmérséklet délután 
három órakor 29 fok meleg volt. Ugyan- 
akkor a fővárosban 31 fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: változó felhőzet, 
helyenkint - inkább az ország déli ré- 
szeiben - záporok villámlással és meny- 

dörgéssel, 

- Nem keresik már az elveszett 
pilótanőt. Honoluluból jelentik, hogy 
a tengerészeti parancsnokság teljesen 
feladta Earhart Amália pilótanő 
megtalálásának reményét, A Lexing- 
ton repülőgépanyahajó elindult San 

Diego felé, amely állandó tartózko- 
dási helye. Az Egyesült Államok kor- 
mányának az eltünt Earhart Amália 
utáni kutatás négy millió dollárba 
került. 
- A nagy szerelem vége. Korfuból je- 

lentik, hogy Pál görög trónörökös sze- 
relmi regénye véget ért. Comandoros 
görög gyáros leánya belátta, hogy a trón- 
örökössel tervezett házassága sok belpo- 
litikai bonyodalmat vonna maga után és 
azért visszalépett a házasságtól. Rábe- 
szélte a herceget is, hogy ugyanezt tegye. 
Pál trónörökös belátta, hogy menyasszo- 
nyának igaza van és tegnap közölte 
György királlyal, hogy házassági szán- 
dékáról lemond, 

hangsulyozta hogy ennek megkötése 

állami szükséglet. Szavait nem foly- 

tathatta, mert a tenembe berontott 

egy ellenzéki képviselő azzal a kiál- 

tással, hogy Belgrád utcáin szerb 
püspököket ütnek. Nagy lárma kelet- 

kezett, mire az elnök az ülést felfüg- 
gesztette. A felfüggesztés alatt a 

képviselők hevesen vitatkoztak, sőt 
kisebb tettlegességekre is sor került. 

Az elnök erre a pártok vezetőit kon- 
ferenciára hivták össze. a kormány 
pedig minisztertanácsot tartott. 
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- Magyar tanitók lelkigyakorlata. A 
Timisoara-temesvári egyházmegye kato- 

likus magyar tanitóinak több napos lel- 
kigyakorlata most ért véget a radnai 

zárdában A magyar tanitók lelki gya- 

korlatán, több idősebb német katolikus 
tanitó is résztvett. A lelki gyakorlatok 
befejezésén résztvett Wegling János 
apátkanonok is. 

- Megielent a HITEL uj száma. A 
hatal nemzedék nemzetpolitikai szemlé- 

jenek 2. száma a napokban hagyta cl a 

nyomdát az eddig megszokott gazdag és 
változatos tartalommal, Az 5 ives terje- 
delemben megjelenő negyedéves folyóirat 
eiső cikkét Mester Miklós irta, érdekes 
módon fejtegetve a románok nemzetiségi 
multjának tanulságait, Heinrich Mi- 
hály a néptáplálkozás kérdéséről közöl 

adatokkal alátámasztott tanulmányt. 
Szlavkó Pál a szlovenszkói uj magyar 
szellemiség kialakulásáról ad figyelemre- 
méltó tájékoztatást. Balogh Jolán a 
régi erdélyi mecénások szerepére mutat 
rá értékes irásában. Oberding Józsof 
György az uj mezőgazdasági törvénnyel 
kapcsolatban fejtegeti Románia mezőgaz- 
dasági átszervezésének szükségességét. 

Az erdélyi szinjátszásnak mindig idősze- 
rü kérdésével Bözödi György foglalkoz 

zik gondolatokban gazdag tanulmány- 
ban, a magyarországi Márciusi Front 
célkitüzéseit pedig Kovács Imre ismer- 

teti. A Metamorfozis Transylvaniae c. 
szemlerovatot Szebédi László, Albrecht 
Dezső, Vita Zsigmond, Lőrinczi László és 
Vita Sándor irásai teszik változatossá A 
lap évi előfizetési ára 150 lei, megrendel- 
hető a kiadóhivatalnái: Cluj, Str. Kogal- 
niceanu 7. 

AUTÓSOK JELENTKEZESE, A hely- 
beli rendőrkvesztura felszólitja a város 
területén lakó amatőr és hivatásos gépko- 
csivezetőket, akik ötvenedik életévüket 
nem töltötték még be, hogy személyazo- 
nossági és hajtási igazolványukkal fel- 
szerelve a következő sorrendben jelent. 
kezzenek a rendőrség közlekedési osztá- 
lyán: julius 21-én az A, B, C betük, 22.én 
D, E, F, G betük, 23-án H, I, J betük, 
24-én K, L, M betük, 26-án N, 0, P betük, 
27-én R, S, T betük és julius 28-án az U 
V.Z betüs soffőrök jelentkezzenek. Julius 
29-én jelentkeznek azok, akik a jelzett na- 
pokon különböző okok miatt nem jelen- 
hettek meg a rendőrségen, A jelentkezés 
az előirt napokon délelőtt §-18 és délután 
16-19 óra között történik. 

Tanulmá 
és üdül 

utazások 
„Iege der IVikinger" 

val Kopenhagen-Bergen-E 
burghba julius 21-julius 3 
Lei 5500.tol. 

„Drei Königreicőe" haj 
Dánia -Norvégia-Hollandiáb 
llus 28-augusztus 5-ig 
6600-től. 

„zZur Aflaniik" hajóval Lon 
-Azur-Madeira-Casablanca 
augusztus 12-szeptember ( 
Lei 12.950-től. 

„Unier Haliens Himme 
augusztus 3-augusztus 17-ig 
8975-től. 

Informáciok és jelentkezések: GDYN 
AMERIKA LINII4 Bucuresti, Str. Poin. ; 
Tel. 4.22.31 és az ország összes utazási irod 

Birodalmi halladékbizto 
Berlinből jelentik: Göring 

niszterelnök a népjóléti hiva 
zetőjét, Hilgenfeldt főhi 
vezetőt kinevezte a konyha- és 
miszerhulladék értékesitésének bi 
rodalmi biztosává, Megállapi 
ugyanis, hogy az országban a 
hahulladékot nem használjá 
kellő mértékben: 1000 sertést 
ne hizlalni azon a hulladékon, 
lyet kihasználatlanul hagyna 
genfeldt fog gondoskodni 
hogy a hulladékot ezentul mi 
lelően kihasználják. 

- A családi perpatvar vége. Gi 
gyösen Hirsch Amdor müs 
összeveszett a feleségével, mire a 
tal asszony másfél éves gyerme 
együtt kirohant az udvarra és o 
kutba ugrott. Hirsch utánuk futo 
szintén beugrott a kutba. A szon 
dok nagynehezen tudták őket ki 
teni a husz méter mély kutból. H 
és felesége sulyosan megbetegec 
a kis gyermek pedig halálán van 
- A szabadban való fürdés áldo 

Periam-Perjámoson Rosu Iuliu tiz 
éves fiatalember fürdés közben belül 
ladt a Marosba, Holttestét még nem ke 
rült kifogni. yit 

Most vegye 
tenniszütőt, labdát 
mert igazán olcsón adjuk 
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* Louis Aragon: Uri negyed. Louis 
gon a legujabb francia regényiro 

egyik lagnagyobb alakja. Ez a regén 
egész mai társadalom kolosszális sza 

ja. Az iró röntgenszeme minden 
behatol, mindent kifordit, ahol a s 
ség álarcában rejtett dolgok rotha 
De könyörtelen keze nem a puszta 11 

bolást szolgálja, hanem az ostorozás 2 
jobb, tisztább emberiség érdekében 

ténik, Meseszövésének izgalmas: 
leglázasabb detektivregény lüktetés 
vetekszik. Louis Aragon: Uri negye 
regénye megjelent az Athenaeum n: 
regényesorozatában, ára füzve 132- 
kötve 158.- lei, minden könyvkeresi 
ben, vagy Lepagenál Cluj. 

Mozi 
MOZIK MÜSOkR. 

Kedd, julius 20. 
Apolló-mozi: Örvény. 

Capitol-mozi: Nászut féláron, 

Tivoli-mozi: Félix milliomos. 
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dó papucsfiós 
ndl Petár eszéki cukorgyári 

néhány nap előtt összeve- 

t feleségével, A vita során az 

y megsértette férjét, mire az 
keny lelkü munkás elhatározta, 

y megbünteti feleségét és ér- 
yt szerez férfiul felsőbbségének. 

szekedés után kijelentette, 
mindaddig nem vesz magához 
álékott mig felesége elégtételt 
ad neki. Mandl betartotta sza- 

éhségsztrájkot kezdett. Az 
ztrájikoló munkás néhány 
latt hét kilót soványodott, Az 
y még nem engedett. 

tás nagyban. A lengyelor- 
iában egy Vroblevszky 
amélküli elkeseredésében fej- 
verte a feleségét és két gyer- 
közül az egyik csak két éves 
t unokáját A dühöngő em- 

n sebesitette meg sógorát, az- 

otta a házát, majd beretvá- 
isérelte, hogy az ereit felvágja. 

gnyilt a nemzetközi jogász- 
s. Párisban vasárnap kez- 

leg a nemzetközi jogi kon- 
A megnyitó ülésen Leb- 
ztársasági elmök is résztvett. 

! esszuson huszonhat állam 

iötven képviselője vesz részt. 
restii zsidók is tiltakoznak 
feloszlatása ellen. A zsidók 
vasárnap ünnepelték meg a 

ni nagy templomnak a rómaiak 
lerombolásának évforduló- 

z alkalomból a bucureétii zsi- 
lomban könyörgő istentiszte- 

ottak, majd határozati javasla- 
amelyben tiltakoznak Palesz: 
a ellen A határozatot a 

g mellett müködő mandátum- 

igazgatója, Budapesten teg 
nkilenc esztendős korában 

uzeum igazgatója. A kera- 

ott könyve, amely több eu- 

elven is megjelent, világbirü- 

Különösen nagy jártassága 
sitott mütárgyak felismeré- 

r megnyitotta a német müvé- 

itást, 
vezér és kancellár megnyitotta 

vi német müvészeti kiállitást. 
1 beszédben méltatta a kiálli- 

jelentette, hogy kérlelhetetlen 
i hadjárat indul a német kul- 
omlasztásának utolsó elemei am ál 

tn alté 
in dola Harmin két kilóméter magas- 

megfigyelése- 

Piccard professzor, az 
sztratoszféra-repülő. Vasár- 
állt léggömbjével az ameri- 

et eszközölt. Eddig ismeret- 

léggömbje nemsokára a le- 

án kigyulladt és teljesen el- 

Triesztben most bocsátot- 

a világ legnagyobb hadiha- 

a Vittorio Veneto harminc- 

nnás olasz cirkáló, Testvér- 

Littorio most épül a genevei 
ban és nemsokára szintén 

sátják. 
ékosok jelentsék be a cimvál- 

lybeli hadkiegészitő parancs- 
zli a területén lakó és a hadse- 
féle alakulataihoz tartozó egyé- 
ogy ha lakásukat változtatják, 

letékes hatóságokat, amelyek- 
sváltoztatást be kell jelente- 
rtesitsék erről azonnal a had- 

paracsnokságot is a szükséges 
égett, Akik ezt elmulasztják, 

en részesülnek. 

Vasárnap Münchenben 

ilág legnagyobb hadihajója 

Eden nagy beszédet tartott 
a Viláspolitikal heluzctről 

Az angol alsóházban Eden kül- 
ügyminiszter nagy külpolitikai expo- 
zét mondott. Kijelentette, hogy Am- 

glia állandóan érintkezésben áll Fran- 

ciaországgal és az Egyesült Államok- 
kal, hogy a békét a távolkeleten meg- 
mentse. Azután beszélt a spanyolor- 
szági eseményekről és kijelentette, 

hogy amennyiben nem sikerülne el- 

szigetelni a spanyol háborut, a vesz- 

tes egész Európa lenne. Egyetlen 
nemzet sem akarja érinteni Spanyol- 

ország területét és függetlenségét. 

Áttért azután a Földközi tenger prob- 

lémájára. Hangsulyozta, hogy Anglia 
nem akar semmit elvenni más nemze- 

tektől, de viszont nem hagyja a maga 

jogát sem. Éppen ezért kötötte meg 

Olaszországgal a Földközi tengeri 
egyezményt. Anglia számára a Föld- 

közi tenger közlekedési ut, amelyet 
nyitva akar tartani más nemzetek 

számára is. Anglia nem szándékozik 

sohasem a bosszu politikájával foglal- 
kozni más államokkal szemben, mert 

az angol nyelvben és az angol gondol- 

kodásban a vendetta szónak nincsen 
........... 

ellenértéke. A békét biztositani akar- 
juk magunknak és szomszédainknak 

is, - mondotta Eden. 
Az angol külügyminiszter azután 

foglalkozott a Népszövetséggel. Tény 

az, - mondotta - hogy a Népszövet- 
ség az emult esztendőben nem sok 

eredményt ért el. Azonban ennek oka 
az, hogy tagjainak száma megcsök 
kent, mivel számos hatalom távol 

tartja magát a népszövetségi munká- 
tól. Emelni kell a népszövetség tag- 

jainak számát, mert csak ugy emel- 
hetjük a tekintélyét is. Anglia min- 

dig kész, hogy nemzetközi szerv révén 

együttmüködjék más nemzetekkel. 

Anglia nem hive sem a kommuniz 

musnak, sem pedig a fascizmusnak, 

de azért együttmüködik kommunista 

és fasciszta államokkal, mert nem te- 

kinti azok belföldi kormányrendsze- 

rét, hanem csak a külpolitikában 

megnyilvánuló munkájukat. A fran- 

cia kormány éppen ugy, mint az an- 

gol kormány is, egyképpen óhajtja a 

Németországgal való jóviszony fen- 

tartását. 
....... 

Az állam nem köteles megfizetni 
az egykori monarchiáért vállalt 

tartozásait 
Feltünést keltő perben itélkezett a zág- 

rábi hétszemélyes tábla Egy jugoszláv 
állampolgár, aki a háboru után a négy- 

százalékos osztrák járadékkötvényeit az 
akkori rendelkezések értelmében letétbe 
helyezte, pert inditott az államkincstár 

ellen a kötvényekről kapott elismervény 
alapján és kérte hogy a biróság kötelez- 

ze az államkincstárt vagy a kötvények 
megfizetésére, vagy arra, hogy hasonló 
kamatozásu kötvényeket adjon ki. 
Az alsóbb biróságok itéletei után az 

ügy a zágrábi semmitőszékhez került, 
amely a keresetet elutasitotta. Az inde- 
kolásban a legfelsőbb biróság többek kö- 
zött a következőket mondta ki: A köve- 

telés jogosult ugyan, de nincs törvényes 

alap annak kielégitésére. Az állam köte- 
lezettséget vállalt a kötvények beváltá- 

sára, azonban mindeddig nem hoztak 
olyan törvényt, amely a nemzetközi szer- 
ződéseknek ezt a szakaszát rendezte vol- 
na, Per utján nem kötelezhetik az álla- 
mot, hogy hozzon megtelelő törvényt és 
mindaddig, amig a törvény életbe nem 
lép, nincs törvényes alap arra, hogy a 
volt osztrákamagyar monarchiáért vál- 
lalt kötelezettségének eleget tegyenek, 

Az itéletet Jugoszláviában hozták 
ugyan, de nálunk is sokakat érdekel, 
akik becserélésre letétbe helyezték régi 
államkötvényeiket. 
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- Az unoka marólugot ivott, a nagy- 
apa meghalt. Szekeres Gábor hatvan- 
öt éves miskolci szabómester egyedül 
maradt otthon unokájával, a három esz- 
tendős Vasas Judittall A gyermek a 
konyhában egy köcsögből marólugot 
ivott és azután jajveszékelve rohant be 
nagyapjához a szobába Az idős ember 
annyira megijedt kis unokája szerencsét- 
lensége miatt, hogy az ijedtségtől agy- 
vérzést kapott és eszméletlenül összeesett. 
Mire a leányka szülei hazaértek Szeke- 

res Gábor már halott volt, de a kisleány 
még élt. A leánykát kórházba szállitot- 

ták 
= A Balcicban nyaraló timisoarai- 

temesvári gyermekek - amint azt 

Trnandafir telekbiró a telep vá- 
rosi vezetője velünk közli - mind 
egészségesek, jól érzik magukat és 
szeretettel köszöntik hozzátartozói- 

kat. A napokban meglátogatta a te- 

lepet Coman Augustin főpolgár- 

mesten és Table Nicolae dr. főjegy- 
ző, akikk meglégedésüknek adtak ki- 

fejezést a tapasztaltak fölött és kö- 

szönetüket tolmácsolták Trandafir- 
nak a nagyszerü élelmezésért és álta- 
lában a nagy rend miatt, mely a tele- 

pen uralkodik. A jövőben a telepen 
ugy városi tisztviselők, mint magá- 
nosok is nyaralhatnak majd a leg- 
méltányosabb árak mellett. A nya- 
raló gyermekek első csoportja külön- 

ben e hó 30-án éjfélkor érkezik vissza. 

- Halálozások. A városi anya- 
könyvi hivatalban a következő halá- 
lozásokat jelentetteék be: Tinca Er- 
zsébet született Jorga 79 éves, Né- 
meth János 48 éves korában. 

- Szerb cigarettát keres a mono- 
pol. Jimbolia-Zsombolyán a napok- 
ban megjelentek a monopolhivatal 
közegei akik szerb cigarettákat ke- 

restek és számos házkutatást végez- 
tek. Munkájuk eredménnyel járt, 
mert tekintélyes mennyiségben talál- 
tak szerb cigarettákat, amelyeket el- 
koboztak és ugyanakkor birságokat 
is kiróttak. A monopolhivatal köze- 
gei most Cenei-Csene és Uivar-Ujvár 
községekben müködnek. 

- Berlin keze messze ér, Bolivia 
délamerikai köztársaság most válasz- 

totta meg uj elnökét. Az uj elnök a 

nemet származásu Busch alezredes. 
A Gran Chaco körüli harcokban nagy 
szerepet vitt és akkor kapta a Dzsun- 
gel kalóza melléknevet. A májusban 
megtartott általános választásokon 
Busch nagy agitációt fejtett ki a libe- 
rális kormányzat ellen, amalyet sike- 
rült is megbuktatnia. Az uj parla 
ment most Busch alezredest válasz- 
totta meg köztársasági elnökké. A 
londoni Daily Herald szerint Buscht 
berlini segitséggel választották meg. 

Ha tudják, tért izgutuak ? 
A berlini rendőrség rendeletére 

elkobozták azokat a külföldi ujsá- 
gokat, amelyek arról irtak, hogy, 

Németországban igen gyenge a bu
- 

za, a rozs és a burgonyatermés. 
A 

rendőrség indokolása szerint a nés 

met nép tudja, hogy milyen a ter
- 

més és a külföldj lapok hirel csak 

nyugtalamságot keltenének, 

Az OROSZOK MEGTORPEDOZTAK 

EGY OLASZ HAJÓT. Az egyik debrece- 

ni pénzintézet nagyobb mennyiségü bu- 

zát adott el a spanyol nemzeti kormány- 

nak. A buzát kajókon Brailába szállitot- 

ták, ahol azt egy olasz gőzösre rakták át. 
A Dardanellák közelében eddig még ki 

nem deritett körülmények között az olasz 

gőzöst egy szovjetorosz tengeralattjáró 

megtorpedózta és elsülyesztette. A le- 

génység megmenekült, azonban a buza 

mind odaveszett. A debreceni pénzintézet 

az elküldött buzát százezer pengőre biz- 

tositotta. 

- Ujmisés primiciája Timisoara- 
Temesvárott. Eramozean Káloly, 

timisoarai-temesvári tekintélyes ipa- 

ros és egyháztanácsos Károly nevü 

fia elvégezte teológiai tanulmányait 

és Fiedler István püspök most va- 

sárnap a satumarei-szatmári püspöki 

kápolnában pappá szentelte. Az egy- 

ház uj szolgája első miséjét jövő va- 
sárnapon, e hó 25-én mutatja be az 

Egek Urának a második kerületi 

milleniumi templomban. 

Megbicskázta lakóit. Trancau 

Ilie bucurestii háztulajdonos ittas álla- 

potban tegnap összeverekedett Anghe- 

lescu lon nevü bérlőjével. Közben ha- 

zaérkezett Vatafu Ion, aki szintén 

Trancau Ilie házában lakik és ő is a ház- 

tulajdonosra támadt. Az ittas ember erre 

elővette zsebkését és azt kétszer Amghe- 

lescu hasába szurta, mig Vatafu Iont há- 

rom helyen sebesitette meg. A két sérül- 

tet kórházba vitték, Trancau Iliet pedig 

letartóztatták, 

* Kertünnepély. A második kerü- 
leti Katolikus Ifjusági Egyesület au- 
gusztus elsején rendezi meg szokásos 

évi kertünnepélyét, amelyen változa: 
tos müsor és nagyszerü zene szóra- 

koztatja majd a közönséget. A rende- 

zőség mindenkit szeretettel meghiv. 
- Eletében az első fehér ágy - a ha- 

lálos ágy volt. Baján egy üres telken 
vasárnap eszméletlenül találták Bor- 

kics József ötvenéves állásnélküli em- 

bert, aki fiatal korában gyalog bejárta 

egész Hurópát. Borkics évtizedek óta 

munkanélküli. A mentőautóban magához 

tért és azt mondta: egyetlen kivánsága, 

hogy kórházba vigyék, mert még életé- 

ben nem feküdt tiszta fehér ágyban, Ké- 

rését teljesitették és a vén csavargó, alig 

hogy a fehér ágyba került - meghalt. 

védielen! 
Min dea gyógyszertárban 

megkaphatja az 



- A sSkoda- -ügy főügyésze lemon- 
dott. Bucurestii jelentés szerint P om- 
poniu ezredes, katonai főügyész, aki 
annak idején a Skodapanama ügyé- 
ben a vádat képviselte, lemondott és 
kilépett a hadsereg aktiv létszámából. 

* Felvétel az oradeai-nagyváradi Szent 
József fiu-nevelő intézetbe Az oradeai- 
nagyváradi Szent József fiu-nevelő inté- 
zet már most felvesz elemi, Gojdu li- 

ceum román és magyar tagozatára és kez 
reskedelmi liceumba járó rendes bentla- 
kó növendékeket. Egészséges lelki és tes- 
ti nevelést, állandó felügyeletet és jó el- 

látást biztosit. Az évek óta alkalmazott 
egyéni és csoportos korrepetálás ered- 
ményt boz. Állandó orvosi ellenőrzés, A 
hely biztositása céljából tanácsos a növen 
dékeket már most előjegyeztetni. Tájé- 
koztatót készséggel küld a Szent József 
fiusnevelő intézet igazgatósága, Oradea, 
Str. Bratianu 7 

- Dráma a tengeren. Hamburg; gi je- 

lentés szerint tegnap ott egy vontató- 
hajó összeütközött egy motcros bárká- 
val, melyen nyole kiránduló foglalt 
helyet. A kirándulók közül hét a vizbe 
fulladt, egyet sikerült megmenteni. 

- Enmésztési kiütések a bőrön rendsze- 
rint hamar elmulnak ha bélmüködésün- 
ket reggelenként éhgyomorra egy-egy 
pohár természetes „Ferenc Józsel" kese- 
rüvizzel elrendezzük Az orvosok ajáni- 
ják 

- Tüz a moziban. Vasárnap dél- 
után Bucurestiben a Vox-moziban tüz 
támadt. A nézők között nagy pánik 
keletkezett és mindenki az ajtók felé 

rohant. Szerencsére a kora délutáni 

órákban nem voltak sokan a nézőté- 

ren és igy mindnyájan elhagyhatták 
gyorsan a mozit anélkül, hogy bárki 
is megsebesült volna. A tüzet hamaro- 
san eloltották. 

A gőzvasut ígazi 
száz éves julileuma 

1829-ben létesült Liverpool és Man- 

chester között az első vasuti vonal, 

igazában azonban csak nyolc évvel 

később, 1887 julius 20-án aratta elha- 

tározó nagy diadalát Stephenson 

gőzmezdeonya, mikor pont száz évvel 

ezelőtt negyven kilóméteres megre- 

megtető átlagsebességgel Párisból 

szenzációs utjára indult az első eu- 

rópai vasut. Trombiták harsogtak, 

izgatott kiáltások közepette tolongott 

a pályaudvar köré gyülekezett tiz- 

ezernyi nép, majd egyszerre ünnepé- 

lyes csend lett. Harangszó jelezte az 

indulást és ez a harangszó egy belát 

hatatlan civilizáció nyitánya volt. A 

bámészkodó nép csodálkozással mére- 

gette a pöfékelő mozdonyt, a szapo- 

rán forgó kerekü kocsikat, de még 

nagyobb ámulattal az utasokat, akik- 

mek volt bátorságuk erre az ördöngős 

gépezetre felülni. ; 

Igen, ezek az utasok épp ugy a nap 

hősei voltak, mint a repülőgép felta- 

lálása után az első repülők. Mindenki 

csodálta hősi merészségüket, minden- 

ki elképedve hallgatta az első vasuti 

utazás szenzációs éleményeit. De vall- 

juk meg, nem is volt indokolatlan ez 

a tengernyi gyanu, bizalmatlanság a 

nagyközönség részéről. Miért lettek 

volna ők világosabban látók, mint a 

professzorok és egyéb szakemberek, 

akiknek legtöbbje igen veszedelmes 

találmánynak itélte a vasutat. Egy 

komoly tudós például azt javasolta, 
hogy végesvégig be kell deszkázni a 

pályatest két oldalát, mert különben 

az utasok elszédülnek és eszméletü- 
ket vesztik, ha a röpkén eltünő tája- 

kat látják a gyorsan robogó vonat ab- 

lakából. Vajjon mit szólnának hozzá 

e jámbor tudósok, hogy repülőgépen 
már négyszázkilómétert is megtesz 

őránkint a mai ember? 

Csak a költőknek volt mindig ér- 
zékük a korlátlan lehetőségek világá- 
hoz. Kettő a legnagyobbak közül 

való, részt is vett ezen az első utazá- 

son. Hugó Viktor, a franciák ünne- 

pelt poétája és Turgenyev, a 

nagy orosz regényiró, szintén ott szo- 
rongtak a kis fülkékben és az utazás 

végén el voltak ragadtatva a gyorsa- 

ságtól és az utazás páratlan kényel- 

métől. Vajjon mi volna az érzésük 

akkor, ha egy százhusz kilóméterrel 
száguldó expresszvonat pempázó há- 

lófülkéjében csinálhatnának végig 

egy mai nagy Európazutazást? Való- 
ban nincs csodálatosabb fejlődés, mint 
eljutni száz év alatt a zötyögő kis 

kávédanálótól a félelmetes áramvona- 

las mozdonyig, a kék nyil, arany nyil 

és egyéb káprázatos gyorsaságu 

xus-szerelvényekig, a társas repülő- 

gépig, a sztratoszféra acélmadárig, 

mely gyorsabban száll, mint minden 

regényirók legfantasztikusabb képze- 

lete. 

lu- 

A birkozó csapatbajnokság 

tében a Cluj-kolozsvári 
sület birkozói 5:2 arányban 

az Oradea-nagyváradi Staru 
kozói ellen, mig a másodosztall 

patbajnokságok során a C 

arányban győzött a Re 
munkásegyesület birkozój elle 

, 
IFJUSAÁGI ATLEÉTIKAI REK 

Az atlétikai szövetség rend 

most folytak le a kerületi ifjus 
tikai bajnokság versenyei, am 
győztesei a következők: Tá 
Schmadl (Rapid) 5.86 méter, Ger 
Martin (Rapid) 50 méter. 100 m. 

Ritter (Electrica) 11.5 mp. Diszk 
Tóth (UDR 40.57 m ifjusági r 
gasugrás: Ritter (Electrica) 162 
m. sikfutás: Koppány (Eleectric: 
3000 m, sikfutás: Neumann (Poli 
10:23.6 p. 110 m, gátfutás: Győ 
16.6 mp. ifjusági rekord. 1000 m 
Neumann I, (Politechnica 2.56 
m. staféta: Electrica 47.4 mp. 

staféta: Electrica 4.11 p. A 
senyt az Electrica nyerte meg. 

vül még szenior és női számok i 
amelyek szintén jó eredményeke 

A magyar nemzeti bajnoki! [ 
A budapesti Törekvés a h 

mérkőzésen 4:1 arányban mege 

Beszkárt együttesét és ezze 
került a magyar nemzeti bal 

első osztályába. Bejutott a 
bajnokságba még a Váci spol 

csapata is, amely megnyerte a 
bajnokságot. 

(Folytatás a 7. oldalon) 

Áz eltopnett 
főnyeremény 
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- Heogy lehet az? Hiszen ön tele- 
fonon azt a felvilágositást kapta, 
hogy Illésházi Márton neve nem sze- 
repel azok között, akik az utóbbi na- 

pokban átlépték a magyar-osztrák 
határt. 

-Hát Illésházi nmeve nincs is ott 

feltüntetve. Azonban, amikor felmu- 

tattam a fényképét és bemondtam a 
személyleirását, azonnal ráismertek. 

A nyilvántartásban azonban mint 

Grashügel Marcel szerepel. 

- Ugylátszik, hogy ez a mi Illés- 
házi Márton Darátunk hamis utlevél- 

lel utazik. 

- En is ezen a véleményen vagyok, 

jegyezte meg a detektiv - csak az 
a kérdés, hogy az utlevelet loptae 

valakitől, vagy pedig maga hamisi- 

totta meg. Az is lehet, hogy a hamis 
utlevelet vásárolta. Hiszen nagyváro- 

sokban ez lehetséges és esetleg Buda- 

pesten szerezte. Amikor a hegyeshal- 

mi magyar határrendőrségen erről be- 

szélgettem a szolgálatos tisztviselő- 

vel, az nyomban táviratlevelet inté- 
zett a lökösházai határrendőrséghez, 

amelytől megkérdezte, hogy az el- 
mult napokba t Grushügel Marcel név- 

e szóló utlevéllel nem jötte egy fia- 
talembe Romániából! Egy óra mul- 
va megjött a válasz, hogy igen. Ebből 
bizonyosságot szereztem, hogy Illés- 

a 

tem, hogy a levelet 

házi nem Magyarországon jutott a 

hamis utlevélhez. Megköszöntem a 

felvilágositást és Bécsbe jöttem. 
Nyomban végigérdeklődtem a szállo- 

dákban Grashügel után, mert nyil- 

vánvaló, hogy most már csak ezen a 

néven kell keresnem. 

- Es rábukkant? 

- Igen. Azaz, hogy csak a nyomára. 

Az Imperial-szállóban lakott, de csak 

egy éjjelt töltött ott, aztán tovább 

utazott. Utazásának céljául Berlint je: 

lölte meg. Albból, hogy sem Budapes- 

ten, sem pedig Bécsben nem tartóz- 

kodott sokáig, arra következtetek, 
hogy mégis tart az üldözéstől, ami 

elől menekül. Ez természetes is, mert 
tudhatja, hogy azóta kiderült, hogy 
jogtalanul vette fel a főnyereményt 

és zsákmányával biztonságba akar 

jutni. Nincs más hátra tehát, mint 

nyomban utána utazni Berlinbe. Azt 

megállapitottam, hogy az osztrák ha- 

tárt már átlépte és német területen 

van. Itt is a Grashügel Marcel nevet 

használta. Most csak arra vagyok ki- 

váncsi, hogyan jutott ehhez a névhez, 

illetve a Grashügel névre szóló utle- 

vélhez. 

- És hogyan akarja ezt megtudni? 

- Máris irtam levelet haza és re- 

pülőpostával küldtem el. Azt kértem, 

állapitsák meg, mikor állitottak ki egy 

Grashügel Marcel névre szóló utleve- 
let és nem panaszkodott-e senki utle- 

velének elvesztése miatt? Intézked- 

haladéktalanul 

utánam küldjék repülépostával Ber- 

linbe. 

- Szóval ön még ma Berinbe ut 

zik. nem odavaló, 

- Igen. 

- De én ráérek a feleségemmel 

még néhány napig itt maradni? Nem 

gondolja Szeretnénk kicsit körül- 

nézni Bécsben, ha már itt vagyunk. 

A detektiv gondolkodott, aztán meg- 

adta a választ: 

- Ennek nincsen semmi akadálya. 
Csak méltóztassanak nyugodtan itt 

maradni, Berlinből majd táviratozom, 

ha szükséges lesz az ön berlini meg- 

jelenése. 

- Rendben van. 

Bodonyi Pista ezzel elbocsátotta a 

magándetektivet, aki még abban az 

órában elutazott Berlinbe. 

Elmult négy nap, amikor Bodonyit 

kora reggel a portás telefonjelentke- 

zése verte tel álmából azzal, hogy 

számára Berlinből expressz levél ér- 

kezett. Felkérette a levelet a szobájá- 

ba és izgatottan bontotta fel. Szeme 

valósággal nyelte a sorokat, amelyek 

a következőket mondták neki: 

- Grashügel megérkezett Berlinbe, 

mire azonban megtaláltam a szállo- 

dát, amelyben lakott, már üres volt a 

fészek. Elutazott Hollandia felé. Ma 

kaptam meg különben a repülőpostai 

levelet hazulról. Ez megmagyarázza a 

névcserét. Nem történt hamisitás, sem 

pedig utlevéltolvajlás. Illésházi Már- 

ton ezt a nevet iskoláinak elvégzése 

óta önkényesen használja anélkül 

azonban, hogy a névváltozásra enge- 

délye volna. Mindenki ezen a néven 
ismeri, azonban okmányai mind Gras- 

hügel Marcel névre szólnak, mert ez 

az eredeti neve. A városban ezt azért 
nem tudják, mert hiszen eredetileg 

hanem Erdélyből jött 

mielőtt még megfoghatta vol 

lán a hollandi kikötőben m 

vagy husz éve. Már akkor m 

nek Illésházi Márton néven n 

zott be. Természetes, hogy azul 

lét erre a névre állitották ki 

nem találtam őt sehol a hatá. 

között. Ugyancsak ez a névcse 
az oka annak is, hogy bujkáln 
előttünk. Most jól jött neki, 
nak idején hivatalosan nem 

névváltoztatást. Biztosan 

és azt hiszi, hogy nem talál 
majd, ha esetleg keresik. Mi 

azonban Hollandiába utazott 

azt hiszem, hajóra akar szállr ! 

Amerikába, vagy valamely 

voli földrészre utazzék. Azért 

lem, leghelyesebb volna, ha 
méltóztatnék Bécset elhagyni 

idő azonban nincsen, hogy azi 

gok Berlinben is időzzenek. 

velem táviratilag tudatni, m 
keznek Berlinbe. Kint leszek a 

udvaron és aztán együtt uta; 

Amsterdamba. Gondolom 

hogy ott akar hajóra szállni. 

Bodonyi Pista elgondolkozv 

totta össze a levelet és maga 

zett. Sárika megkérdezte: 

- Valami rossz hir? 

- Hát csak annyi, lelkem 

a gazember Illésházi megint 
Berlinben is a detektiv karmak 

aztán nekünk haladéktalanul 

unnk kell Amsterdamba. A 

ugyanis azt hiszi, hogy ott 

száll, hogy tovább szaladjon 

A legközelebbi vonattal megy 

jük. A hajójáratok ugyanis 

sürüek mint a vonatok. 

(Folyt. köv.)



orgatott együttessel volt 

kiállani és hiába vonták a 

e Sárosi drt, ez sem segitett, 
Austria nagy gólarányu győ- 

csatársora erélytelensége 
ezeteket nem tudta kihasz- 
Artr ap ba 

Csatarok erelytelen jateka 
a Ferencváros kikapott Bécsben 

ben két gól előnyre tett szert. A má- 
sodik félidő Ferencváros támadások- 
kal indult. Az ötödik percben a biró 

tizenegyest itélt a Ferencváros javára 

és ezt Sárosi értékesitette. A magyar 
csapat nem sokáig örülhetett az ered- 

ménynek, mert a mindjobban vissza- 
esett budapesti védelem mellett a bécsi 

csapat csatársora könnyen szerzett 
még két gólt és ezzel az Austria győ- 

zött 4:1 (2:0) arányban. A másodil 
mérkőzésen amel y vasárnap Budapes- 

ten kerül lebonyolitásra, az Austria 
tehát három gólos előnnyel indul. 

e 

B-iga keleti bajnoka 
rosi Sportul Studentesc csa. 

t a B-liga csoportjának baj- 

an legyőzte a Sporting együt- 
fővárosi diákcsapat ezzel a 
mel az A-ligába került. 

J ATLÉTIKAI REKORD 

ikai szövetség Cluj-Kolozsvá- 
gos jellegü válogató versenyt 
amelyen öt uj országos rekor- 
ak fel. A rekordok a követke. 

. gátfutás: Maiesciuc 15.9 mp. 
s: Katona (Recas-Rékás) 

iszkoszvetés: Havaletz 47.57 m. 
átfutás: Krupa (Esta-Sun)58.1 

ugrás: Biró (CAC) 360 em, 2. 
Recas.-Rékás) 352 em. Ezenkivül 
vetkező eredményeket érték el: 
tás: 1. Ghitescu 23 mp, 800 m. 

ziftaárak az utolsó hónapban 

nap-map után emelkednek. Ma 
y vagon cser- vagy bükkfáért 
szállitva 6500 leit is kérnek, 

ár még mésfél előtt 

ával függ össze. A faterme- 

yegesen többet érnek el a tüzi- 

külföldön, ennélfogva emelik 
di árakat is. Hozzájárul ehhez 

Az erdei munkások, akik 

atvan leiért végezték egy 

si költségek lényeges emel- 

sikfutás: 1, Necula 2 p. 07.9 mp., 4200 m. 
staféta: 1. Viforul Dacia 1 p, 34 mp. 100 
m, siksutás: 1. Ghitesen 11.4 mp, Magas- 
ugrás. 1. Steiceseu 173 em., 400 m. sikfu- 
tás: 1. Lazar 52.6 mp. 

FUTBALLEREDMENYEK 
Városunkban számos barátságos mér- 

kőzést játszottak le. Az eredmények a 
következők: CAMI-Ripensia 4:1 (2:1) 
Chinezul-IIsa-Rapid 12:2 (2:1). A OFR- 
Progresul kupamérkőzés 3:3 arányban 
döntetlenül végződött, A mérkőzés befe- 
jezése előtt nagy botrány támadt, mert 

a játékot vezető Bindea egyik itéleté- 
vel az egyik OFR drukker nem volt meg- 
elégedve és bántalmazta a válogatott 
játékost, Ekkor általános verekedés tá- 
madt és a verekedő feleket csak nehezen 
lehetett szétválasztani. RGMEIII. ke- 

rületi FEC 4.2 (2:1), Juventus-Sparta 
CFR old boy 3:1 (1:1), Galvani-Freidorf 
3:1 (:1). 

ee 

ét hónap alatt a tüzifaárak 
köbméterfa fuvarozását, ma már száz 
leit kérnek. 
A legszebb spekulációellenes közle- 

mények sem használnak a naponta 

feljebb rugaszkodó drágulási hullám 

ellen, A kormánynak volna köteles- 
sége közbelépni olymódon, hogy az or: 

szág legnagyobb erdőtulajdonosa és 
erdőkitermelője a CAPS (az állami 
erdők igazgatósága) ne igyekezzék az 

áremelésben versenyezni a magán- 
termelőkkel, hanem viszonylag ol- 

csóbb árakon bocsássa a fogyasztók 
rendelkezésére a tüzifát. 

ményes buzakivitel. A buzá- 
mes és szabad deviza elleni ki- 

nem kell külön kiviteli en- 
A buzaértékesitési hivatal 

edélyt adott az előirtnál 

nesdevizának beszolgáltatási 
ségével. A Bánságból egye- 
iasi mezőgazdasági szövetke- 

tt 500 vagonra szóló kiviteli 

yt. Ugyanakkor engedélyez- 
a timisoaraj Prochaska ma- 
vagon finom lisztet szállit 

i Franciaországba. 
magánárfolyama. (Az első 

telt a második az eladást jelen- 
cia frank 7.50-7.80, svájci frank 
dollár 173-175, angol font 860- 

a 7.80-8.00, osztrák schilling 
pengő 34-35, dinár 3.50- 

korona 5.50-6.00, Napoleon 
1120, arany font 1380-1420. 

Kis kinálat, nagy kereslet ujbuzában. 
A bánsági gabonapiacon a buza irányza- 
ta barátságos A kereslet egyre növeke- 
dik az uj buza iránt, de a kinálat még 
csekély. A tengeri iránti kereslet is meg- 
élénkült, ami a tengeri árára is kedve- 
zően hat, A pliaci árak a következők: uj 
buza 78 kilós 460, uj buza 80 kilós 465, ten- 

zab 360, uj zab 300, uj ta: geri 295, régi 

karmányárpa 380, uj tavaszi árpa 350, 
korpa 300, káposztarepce 720, bánsági rep- 
te 700, tökmag 820, kismalmi liszt a 30/70 
es beosztásból 800, nagymalmi liszt 820 
lei száz kilónkint. 

Vetőmaggépek vámmentes behoza- 

tala vált lehetségessé a mezőgazdasági 

kamarák, vagy a szövetkezetek közve- 

titésével. 

A takarmányhiányok pótlása A nagy 

és általános szárazság következtében be- 
állott hiány sulyos helyzetbe sodorta a 

gazdatársadalmat. Egyes helyeken az em- 
berek kénytelenek áruba bocsátani drá- 
ga állatállományukat, mert nincs mivel 

kiteleltessék őket. Az E. G E. kötelessé- 
gének tartja figyelmeztetni a magyar 
földmüvelőket, hogy ne adják el állatál- 
lományukat, mert célirányos gazdálko- 

dással segiteni lehet, A zord klimáju vi- 
dékeken gondoskodni kell az erdei lomb- 
takarmány gyüjtéséről s annak a téli 

időre történő eltevéséről, Azokon a vidé- 

keken pedig, alhol kedvezőbbek az éghaj- 
lati viszonyok a csapadékos nyárra való 
tekintettel haladéktalanul szántsák fel a 

tarlókat és vessenek csalamádét, mohart 

és tarlórépát. Ugyanakkor azonban gon- 
dosan meg kell müvelni. a talajt, mert 

csa a rölmentes földeken kel ki az elve- 

tett aprószemü mag és hoz olyan ter- 

mést, mely alkalmas a takarmányhiány 

pótlására, Másrészről viszont a rendelke- 

zékükre álló takarmányt gazdaságosan 

kell beosztani, mert a tél folyamán előre 
láthatólag nagy takarmányhiány fog be- 
állani. 

Az E. G, E, cserevetőmag akciója. Az 

Erdélyi Gazdasági Egylet 1936 nyarán 25 

vagon nemes vetőmag buza beszerzésé- 
hez segitette a magyar gazdákat, akik 

2500 hold földet vetettek be ilyen mag- 
gal. A vetőmag akciónak az volt a célja, 
hogy többféle nemes vetőmaggal kisérle- 

tezzenek a különböző vidékeken és meg: 
állapitsák, hogy a talaj és éghajlati vi- 
szonyok milyen magvakat igényelnek. Az 
E, G. E, központjához még nem futottak 
be ugyan a részletes jelentések, de a 
helyszini szemlék eredményeképen nyu: 
godtan állithatjuk, hogy a E. G. E. ré- 
vén megszerzett nemes buzavetőmagvak 

ugy a minőség, valamint a mennyiség 

szempontjából minden vidéken gyönyörü 
tenmést hoztak, Az eddigi tapasztalatok- 
ból kitünik, hogy a kövér földben a Bán- 
kuti 1205-ös, 505-ös és 526-os buzák váltak 

be legjobban, a hidegebb vidékeken és 

soványabb talajokon pedig az Odvosi 
241-es A tavalyi akció csak kisérlet volt, 
amit követni fog a sokkal szélesebb kere- 

tek között mozgó idei nemes vetőmag- 

csere, A részletes jelentések beénkezése 
után az E. G, E. elnöksége nyomban meg- 
teszi a lépéseket az uj buzavetőmag ki- 
cserélésére vonatkozólag. 

Bdile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

SIIV és fen zavaroknál, vérnyo- másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
. megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyógyulást nyult 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Staliunea Balueaza S. 4 Éiínova 

ideggyengeségnél, 

FENYKEPEK 
PERUTZ tfilmekkel 

és LEMEZEKKEL. 

KEDD, JULIUS 20, 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.20: Sport. 

18.40: Lemezek, 
16.45: Előadás. 

19: Lemezek, 
20.45: Rozuca 

kel. 
21.830: Szimfonikus lemezek. 
22.45. Vendéglői zene, útána hirek 

BUDAPHST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva- 
sások, 18.05: Lemezek 14.40: Albert Fe- 
rene hegedül. 17.16: „Falusi butorok a vá- 
28.05 Delmár Rózsi énekel. 283.50: Szalon- 

Alexandru dalokat énes 

zene, 1.05: Hirek. 

BUDAPHEST II. 19.10: Felolvasás. 
19.45: Lemezek. 20.15: Mezőgazdasági fél- 

óra. 21.05: Előadás, 21.85: Sportelőadás. 
22.05: Szalonzene, 

BECS. 20.10: Dalegybeállitás, 22.30. A 
rádiózenekar. 28.20. Zene 24: Hangver. 
seny. 

BELGRÁD. 19.30: Népzene 21.10: Le- 
mezek, 22: Népdalok. 28.20: A rádiózene- 
kar hangversenye. 

MUNÖHEN. 20: Lemezek, 20.20. Hang- 
játék. 22.10: Szórakoztató zene. 23.20: 

Hangverseny. 

RÓMA, 20: Vegyes zene, 28.15: Zongora- 
játék, 283.45: Tánczene. 

VARSÓ. 19.15: Hegedüjáték. 21: Szóra- 
koztató zene, 28: A rádiózenekar 
rosi lakásban". 18: Faragó Ibolya zongos 
rázik. 18.830: „Fatime férjhez megy", 19.05: 
A Székesfővárosi Zenekar műüsora 20: 
„Dicsőség". 20.30: v. Szende Ferenc éne- 
kel. 21.40. Hirek, 22: „Vihar Páris fe- 
lett". Hangdráma, 28: Időjárásjelentés. 

SZERDA, JULIUS 21. 

BUCURHSTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 

13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19. Hangverseny, 

20.50. Lemezek. 

21.30: Fuvószenekar hangversenye. 
22.05: Dalok. 

22.45: A rádiózenekar játéka, utána his 
rek 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gras 
motfon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolya- 

sások. 13.05: Relle Gabrielle énekel, 18.45: 
Hirek. 14: A rádió szalonzenekara. 1540: 
Hirek. 17.15: „Korallzátonyok és korall- 
szigetek" Felolvasás 17.15: „Kisgyermek 
a felnőttek közt". Előadás. 18.30: Táncle- 
mezek. 19.10: „A dunántuli magyar nép- 
zene a rádióban". 19.45: Melles Béla zene- 
kara 20.30: „A magyar-lengyel evezős 
mérkőzés". 20.45: „Don GRuijote de la 
Mancha'. 21.50: Hirek, 22.10: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 22.55: Időjárás- 
jelentés. 23: Ir-est. 24.10: Cigányzene. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 19.10: Lemezek, 20.15: 
Előadás. 20.45: Zenekari hangverseny.- 
BECS. 18.30: Dalok, 21.05: A filharmo- 

nikusok, 23.20.: Tánczene, 

BELGRÁD. 19.40. Népdalok 22: Ének. 
22.30 Lemezek, 23.20: Vendéglői zene, 
23.45: Tánczene 
MUNCHEN. 2210: Dalos hangképek, 

23.20: Brahms komoly dalai, 24: Könnyű 
és tánczene. 

RÓMA, 20: Vegyes zene. 22: Operett. 
24.30: Tánczene. 

VARSÓ, 19.15: Lemezek. : ir 
kus hangverseny, 21: Szalonzene, 22. 

gorajáték, 28: Tánczene. 



nhirdetés 

Alkalmazás 

Szebaleány 

vidékre, uriházhoz, megbizható, gyakorz 

lott, augusztus 1-re kerestetik. Ajánlatok 

fényképpel „Vidék 3006" jeligére Fratii 

Lux S. A, Timisoara L. Str. Mercy 1. 

intézendők. (699) 

Szobaleány 

tiszta, rendes, jó bizonyitvánnyal felvé- 

tetik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1848) 

Szobaleány 

idősebb, komoly, augusztus lere kereste- 

tik. I., Str. Marasesti 12. I. em. (1874) 

Felvétetnek 

statiszták, férfiak és nők a szabadtéri elő- 
adásra, Jelentkezni a délelőtti órákban 

lehet Mihalik diszletmesternél, a városi 

szinházban. (374) 

Szobainas 

vidékre uriházhoz, megbizható, gyakor- 

lott, augusztus lere kerestetik, Ajánlatok 
fényképpel „Vidék 3006" jeligére Fratii 

Lux S. A. Timiscoara I., Str. Mercy 1. 
intézendők (700) 

Állást keres 
Házvezetőnőnek 

elmennék olyan egyedülálló idősebb uri- 

emberhez, ahol a leányom mint házikis- 
asszony kapna alkalmazást Cim a kiadó- 
ban. (1866) 

Bejárónő 

lakás, vagy iroda takaritást vállal, 

a kiadóban. 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. 

Cim 

(1848) 

C. Bratianu 

Kertész 
kisebb-nagyobb kertek, villák parkirozá- 
sát, gondozását vállalja. Holfmann, Ca- 
lea Torontalului 5. (1847) 

Soffőr 

megbizható, uricsaládnál vagy nagyobb 
vállalatnál állást keres, I. Str. Vasilie 
Alexandru 6. (1827) 

Mosást, vasalást 

vállal házaknál, vak hadirokkant felesé- 
ge. Makamol, III. Corbului 20. (1799) 

nega aamsze 

Lakás 

1937 novpember1-ére 
keresünk több éves , 
szerződéssel bérbe 12- 15 szobás 
esetleg több lakásból is álló modern 
villát vagy modern bérházban 12-15 
szobát, lehetőleg I. ker. vagy III. ker. 
központhoz közel. Komoly, részletes 
ajánlatokat ,Jóbér" jeligére a kiadóba 

Modern 

egy és két szobás lakások, különbejáratu 
sszoba, fürdőszobával, villában kiadók. 
III, Bulev. Mihai Viteazul 15. (1860) 

2 szobás 

meodern lakás kiadó ujonnan renovált 
villában, II.. Splaiul Kunz és Str. Aurel 
Cosma sarkán. (927) 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli zap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-trafik, Piala Badea 
Cártan 8 - Kardos-irafik, Piata Traian (szerb templom mellet1) 

Grósz-etrafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Paal Lahovari 

r szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lei 

Legolcsóbb hirdetés 

Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, 

leggyorsabb eredmény 

2 szobás 
szép parkettás utcai lakás kiadó. A leg- 

esetleg teljes ellátással, kiadó. IV., Str. szebb helyen, park és virágkertek. III. 

Mircea Voda 8. (1850) Piata Crucii 2. (1855) 

1 szobás Kiadó 
fürdőszobás komplett lakást keresek, üzemnek vagy raktárnak több helyiség- 

szeptember l-ére. Cimeket kérek a kiadó- 
ba „Pontos fizető" jeligére. (1846) 

Augusztus 29-től 

60' utazási kedvezmény 

Felvilágositást 

Splaiul Kunz 

(928) 
ből álló szuterén. Cim II., 

r, Aurel Cosma sarok. és St 

szeptember 2-ig 

a német bírodalmi vasutakon 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisoara L, Str. Gen, . Praporécst 2. Telelon 70 

Leipziger Messamt (Leipzig) Deutschland 

Iudnivalók 
a szabadtéri előadásokról: 
- A DARAB CIME 

Martosés Huszka hangulatosnagyoperettje 
A főszerepet Krémer Manci játsza 
A szinpad emeletes és több sikon játszódik le 
A darabban kétszáz statiszta szerepel 

A zenekar hatvan tagu és Szabó Ica vezényli 
Csermák Lajos a kitünő tenorista betétet énekel 
A balettet Valkay Károly balettmester tanitja be 
A rendezőség ötezer ülőhelyről gondoskodott 

Külön villamosjáratok lesznek és a 
jegyek a visszautazásra is érvényesek 

Az előadás szombaton és vasárnap este lesz. 

AZELECTRICA-PALYÁN 
A jegyek 6é0, 40 és 20 lejbe kerülnek 

és a szinházi pénztárnál már kaphatók 

ELEFON.: 116-406 szám. 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
aki a GARDEN-ban lakik kedvez- 
ményesen megy színházba, moziba, 
zöaoz elyelre fürdőbe stb, 

sőt olcsoóbbian is vásarol 

Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és nagyioku 
kedvezményeket élvez. 

Központi fekvésü. 

BUDAPEST legelőkelőbb és legszebb penziója a 

GARNDEN 
Vécsey-utca 4 sz. 
(A parlament, a Duna és a Tőzsde mellett) 

Hideg-meleg folyóviz. 
Fürdőszobás-telelonos szobák. Lift, bal- 
konok, társashelyiségek, elsőrendü konyha 
kivánatra diétás. Figyelmes kiszolgálás ! 

prelürdetéseket felvesz Nenyedik kerület: n ran 
Künl - Nóégrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Olarit 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirde, 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi 

a pen 

3 szobás 

modern, hallos lakás az I. keri 
pontjában, augusztus 1-re olcsi 

Érdeklődni lehet és megtekintl 

Gen. Grigorescu 4 sz. 

Kerékpár 
(biciklik) 

Opel, NSU, Göricke, 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletfizet 

Fényképezőgég 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigi 
részletiizetések 

MIMBOLIA Zsom 

Modern 
uj háromszobás családiház, part 
répkályhák, terrasszal és kertt 
vagy november leére kiadó, II. 

33. 

Dr. 

Adás-vétel 

F i innyék 
Schariff Gyula gazdaságából 

tó a Csermák udvari üzlet hely 
IV. ker., egész nap, 

Modern bérházat 
megvételre keresek az I, vag 
közeli más kerületben kisebbas 
lakásokkal Ajánlatokat „Csak 
jeligére a kiadóhivatal további 

Elveszett 
Heller Moise, Heller Malvin, H 
rajim, Heller Éva, Heller Es 

igazolványa. Megtalálója adja 
őrségen. 

h
e
 

olasz, szerb. cseh és 
továbbá mindennemü 
nyek levelek, 
ványok stb.) 

orosz 
iratok(ké 

szerződés sek 
leirását gáéppe 

munkaerőgtől támogatv. 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirótaná 
resti és Timisoara városok 
forditója. Timisoara I. Piat, 

a 

Hirlap 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgőgépén Timisoara T Piata Lenau 3. 


